
 

 

  

TISKOVÁ ZPRÁVA 

                                                                                                 29. květen 2026 

 
 

Anketa Dobrovolní hasiči roku  /  Svatý Florián – Dobrovolní hasiči roku, z. s.  /  M 606 644 732  /  M 606 635 188 / www.adhr.cz 

 

 

DOBROVOLNÍ HASIČI ROKU 2026 STARTUJÍ: 16. ROČNÍK ANKETY 

OCEŇUJÍCÍ ODVAHU, POMOC A NASAZENÍ BYL ZAHÁJEN 

Dnešním dnem startuje přijímání přihlášek do 16. ročníku celorepublikové Ankety 

Dobrovolní Hasiči Roku 2026. Slavnostním zahájením se zároveň rozbíhá také 

letošní Roadshow ADHR po akcích dobrovolných hasičů napříč Českou republikou, 

která potrvá až do konce srpna. Dobrovolné jednotky a sbory mohou přihlašovat 

své mimořádné zásahy a celoroční činnost prostřednictvím elektronického 

formuláře od 29. května 2026. 

Anketa již šestnáctým rokem upozorňuje na mimořádnou práci dobrovolných hasičů, jejich odvahu, 

obětavost a významnou roli v ochraně životů, majetku i komunitního života v obcích a městech po celé 

České republice. Cílem Ankety je veřejně poděkovat dobrovolným hasičům za jejich každodenní službu 

a současně podpořit jejich další činnost a rozvoj. 

V září odborná porota vybere a ocení 25 jednotek a 25 sborů z celé České republiky, které získají díky 

partnerům Ankety finanční i věcné dary na podporu své činnosti a technického vybavení. Předsedou 

odborné poroty je generální ředitel HZS ČR generálporučík Vladimír Vlček. 

„„Dobrovolní hasiči jsou jednak nepostradatelným pilířem našeho záchranného systému, jednak 

nezbytnou součástí společenského a komunitního života. Bez jejich každodenní obětavosti, 

profesionality a okamžité připravenosti pomoci by bezpečnost v našich městech a obcích 

nemohla spolehlivě fungovat. Anketa Dobrovolní Hasiči Roku nám dává příležitost ukázat 

veřejnosti tyto hrdiny všedního dne, zviditelnit jejich výjimečné činy a vyjádřit jim hluboké 

uznání a respekt, které si za svou neocenitelnou práci pro společnost a pro spoluobčany plným 

právem zaslouží,“ říká generální ředitel Hasičského záchranného sboru ČR, genpor. Vladimír Vlček. 

Generální partner Ankety, společnost GasNet, pokračuje v dlouhodobé podpoře dobrovolných hasičů i 

zaměstnanců, kteří se dobrovolnické činnosti aktivně věnují. „Dobrovolní hasiči jsou 

nepostradatelnou součástí bezpečnosti v regionech a jejich práce si zaslouží dlouhodobou 

podporu i veřejné uznání. Jsme rádi, že můžeme být součástí projektu, který už šestnáct let 

přináší silné příběhy pomoci, odvahy a lidské sounáležitosti. Současně pokračujeme v 

aktivitách na podporu zaměstnanců-dobrovolných hasičů a chceme inspirovat další firmy, aby 

se k této podpoře připojily,“ říká Petr Koutný, provozní ředitel GasNetu. 



 

 
 

Dobrovolní hasiči se mohou do Ankety přihlašovat prostřednictvím elektronického formuláře na 

webových stránkách www.adhr.cz, kde naleznou také pravidla aktuálního ročníku a všechny potřebné 

informace. 

Současně se zahájením Ankety vyráží mezi dobrovolné hasiče také letošní Roadshow ADHR. 

Organizátoři během léta navštíví desítky hasičských soutěží, slavností a společenských akcí po celé 

České republice. Ve speciálním prezentačním stánku budou návštěvníky seznamovat s průběhem 

Ankety, možnostmi přihlášení i příběhy oceněných dobrovolných hasičů z předchozích ročníků. 

Vyhlášení výsledků 16. ročníku Ankety Dobrovolní Hasiči Roku proběhne tradičně na podzim za účasti 

zástupců dobrovolných i profesionálních hasičů, partnerů Ankety a široké veřejnosti. 

Pořádání Ankety by se neobešlo bez partnerů, kteří dobrovolné hasiče v jejich poslání veřejně a 

dlouhodobě podporují. Hlavními partnery 16. ročníku jsou ČEZ, Lesy ČR, Ford Motor Company, DCom, 

CSG Nadační fond a Xella CZ. Partnery jsou společnosti: EG.D., Pražská plynárenská Distribuce, 

Požární bezpečnost, Medsol, GoodPRO, ČEPS, Techsport, Tatra Truck, ZPMV, Filipa, Hasičská 

vzájemná pojišťovna, Selfbrand, Poctivá od Mattoni 1873, Víno Prokeš, Rescop, ČEPRO, GINA 

Software a Teleskopické stožáry a Kravec Moto. 

Oceňování dobrovolných hasičů probíhá pod záštitou ministra vnitra Mgr. Lubomíra Metnara, 

ministryně financí JUDr. Aleny Schillerové, Ph.D., ministryně pro místní rozvoj Mgr. Zuzany Mrázové, 

generálního ředitele HZS ČR generálporučíka Ing. Vladimíra Vlčka. Spolupracujícími organizacemi jsou 

Hasičský záchranný sbor ČR, Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Moravská hasičská jednota a 

Česká hasičská jednota. 

Podrobné informace k pravidlům a časovým milníků 16. ročníku Ankety Dobrovolní Hasiči Roku 

naleznou zájemci na webových stránkách www.adhr.cz.  

Jiří Bezděk 
prezident spolku 
 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Posláním Ankety Dobrovolní Hasiči Roku je propagovat celospolečenský přínos dobrovolných hasičů široké 
veřejnosti prostřednictvím již provedených zásahů a preventivní činnosti. Celkem bylo v průběhu patnácti 
ročníků Ankety Dobrovolní Hasiči Roku bylo uděleno 674 ocenění doprovázené finančními a věcnými dary 
ve výši 33.000.000 korun. Hlavním symbolem ocenění, které získávají finalisté na prvních místech, je od 
roku 2014 skleněná zásahová helma ve skutečné velikosti, která je dílem českých sklářů. V roce 2020 a 
2025 odborná porota udělila mimořádné ocenění – zlatou hasičskou helmu členům JSDHO za záchranu 
lidského života.  
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